

# ГОРОД ПОЭТА

13-й раз в Москве и на псковской земле, в Ленинграде и на Калининщине, в Болдино, в Кишиневе, в Одессе, по всем пушкинским местам, в городах и поселках проходит Всесоюзный Пушкинский праздник поэзии.

Ныне он посвящен 180-летию со дня рождения великого поэта. Тысячи людей приносят чистоту и высоту своих душевных помыслов к поэтическому алтарю, имя которому — Пушкин.

Время не отдаляет, а приближает нас к Пушкину, ибо наша жизнь воплощает его идеалы.

Да, Пушкин несет нам добро и сообщает каждому талант и решимость возвращать его жизни добрыми делами. Пушкин — материнское молоко нашего духа, родина, родная речь, святость любви к человеку. Национальный гений, он сближает с человечеством общечеловеческим смыслом своих творений. Он возвышает все, причастное к нему. Вот почему Всесоюзный Пушкинский праздник поэзии

стал естественной и прекрасной нашей интернациональной традицией. Он становится благородным, высоким поводом для взаимознакомления и доброго общения все большего числа людей разных стран мира.

Время показало, что формула «Вперед к Пушкину», которую выдвинули сами поэты, очень точная, емкая и на сегодняшний день очень верная. Пушкин соединяет в себе так много душевного здоровья, так много мудрости, так много национального и так много интернационального, что доходит до каждого человека. Поэтому то день его рождения становится все больше личным праздником, праздником как бы семейным. Мне кажется, что в сфере духовной жизни людей возникло удивительное явление — я говорю о потребности души равняться на высоту пушкинского гения, и происходит это потому, что начинает сказываться не просто художественное, но и нравст-

венное воспитательное значение его творчества.

Все более личностное отношение людей к Пушкину сказывается и на географии праздника. У него появляются все новые и новые адреса. Вот и ныне к Всесоюзному Пушкинскому празднику подключились Гурзуф, Ялта, Уральск, Калуга, подмосковная деревня Захарово, где в имени своей бабушки Марии Александровны Ганнибал Александр Сергеевич Пушкин провел детские годы. Словом, повсюду, где хоть какие-то маленькие крупинки его гения обрели искры своего света, сегодня празднуется славный юбилей.

Праздник начинается в этом году в Ленинграде, разработавшем большую и интересную программу, но центр торжеств — Москва. Ведь Москва — родина Пушкина, и в нашей столице есть много памятных мест. Мы проведем экскурсии, способствующие открыть пушкинскую Москву. В домах культуры, библиотеках организу-

ются выставки. В ЦДЛ имени А. А. Фадеева пройдет творческая конференция «А. С. Пушкин и Москва». В Москве у памятника А. С. Пушкину мы устраиваем Пушкинские чтения. Мы хотим, чтобы, уезжая из Москвы, ее гости, — а в празднике принимают участие представители всех республик, зарубежные писатели — увезли бы с собой и образ Москвы — как города Пушкина. На Пушкинской площади 6 июня зазвучат стихи самого поэта, потому что мы убедились в том, что читая свои строки о гении, размышлять о нем приятно, но какое наслаждение испытываешь, когда слышишь его слово! Словно заново открываешь, как прекрасна русская речь, собранная в стихах Пушкина, речь, через десятилетия, столетия даримая им человеку, речь, говорящая ему о том, насколько же прекрасна жизнь и народ, давший миру Пушкина.

**Римма КАЗАКОВА,**  
поэт, секретарь правления СП СССР, Председатель Всесоюзного комитета по проведению XIII Пушкинского праздника поэзии.

мечта  
Всесоюзный Пушкинский праздник поэзии 1979, 6/17